

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 193 (6619)

Вторник, 3 декабря 1968 года

● Год издания 51-й ● Цена 2 коп.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

В РАЙОННОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

На очередном заседании исполкома райсовета обсуждался вопрос «О ходе выполнения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 12 апреля 1968 года «О порядке рассмотрения предложений, заявлений и жалоб граждан» в отделах райисполкома».

Отмечалось, что Указ об-сужден на собраниях аппарата райисполкома, разработаны мероприятия по его выполнению. Заметно улучшилась практика рассмотрения жалоб и заявлений трудящихся, организация проведения личного приема граждан.

Особенно хорошо ведется рассмотрение жалоб в отделе социального обеспечения. Выказано пожелание об улучшении такой работы в отделе народного образования и районном управлении сельского хозяйства, где ведется журнал личного приема граждан, но регистрация в нем производится нерегулярно. Несвоевременно отвечает на жалобы отдел культуры.

Большое внимание было уделено обсуждению вопроса «О выполнении решения облисполкома от 15 февраля 1968 года «О повышении безопасности движения в городах, других населенных пунктах и на автомобильных дорогах».

Указывалось, что наличие в районе дорожно-транспортных происшествий объясняется тем, что со стороны руководителей хозяйств допускается бесконтрольность в эксплуатации автотранспорта. Недостаточно осуществляется надзор за эксплуатацией машин и соблюдением правил движения со стороны инженерно-технической службы райуправления и госавтоинспекции.

Доручастки № 874 и № 2232 слабо осуществляют надзор за содержанием проезжей части дорог. На полотне дорог имеются остатки строительных материалов, посторонние предметы. В защитной зоне дорог складывают фураж совхозы «Зорькинский», «Волгарь». Не везде есть предупреждающие знаки, дорожные указатели.

Исполком потребовал от руководителей хозяйств, имеющих автотранспорт и тракторы, использовать строго контролируемые их эксплуатацию.

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На фабрике индустрии одежды членами Всесоюзного общества рационализаторов и изобретателей являются 38 человек. Здесь был проведен смотр рационализаторской работы. Подано 23 предложения. Часть из них принята к внедрению. Это те новшества, которые позволяют сократить ручные операции, добиться экономии материалов.

С начала года эффект от внедренных предложений по фабрике составил 5,6 тысячи рублей при плане 5 тысяч. На 1969 год коллектив принял обязательство сэкономить 6,8 тысяч рублей.

А. ЛИСУНОВ.

«КУДЕСНИЦЫ» ОДНОГО КОМПЛЕКТА

Коллектив первой смены считается лучшим в прядильном цехе первого кордного производства. Отыскав начальника смены Виктора Васильевича Кулисева, и попросил его рассказать об успехах коллектива и о том, как эти успехи достигаются.

— Работаем, да и только, — пожал плечами Кулисев, — обязались каждый месяц выполнять план не ниже, чем на 102 процента и выполняем; намечали за год собрать 40 тысяч рублей за счет экономии сырья и приближаемся к этой цифре. Экономим везде, где можно: не допускаем теги виспылы, браку поменьше, заправка полная и при заправке нити экономим.

Ответ хоть краткий, но убедительный.

Можете познакомиться с комплектом Вячеслава Малкова — посоветовал мне начальник смены.

— У нас никто за спины других не прячется, — говорит Малков, — каждый знает и делает свое дело: прядильщики Валя Матвеева, Марина Чердакова, Николай Павлов, Люда Гундорова, Галя Лущаева, Ира Платковская, Валя Пузанова. ...Вдоль машины тянется широкий ряд нитей. Они должны пройти всю необходимую обработку и в конце попасть на быстро вращающиеся катушки.

Помощник мастера следит за исправностью машин.

Одним из основных пусковых объектов этого года является городской мясокомбинат. Строительная страда достигла здесь своего апогея — стигла и строители, и монтажники. До пуска остались считанные недели, а работ еще необходимо выполнить немало.

20 ноября комиссия, в состав которой вошли представители дирекции, генподрядчиков и субподрядчиков, составила ведомость недоделок, которую пришлось печатать больше, чем на двадцати страницах.

Строители со своими делами, в основном, справляются. Не выполняют графики специалисты «Волгопродмонтажа». Им не произведена также. Им не произведена обвязка пресса к канальной, в

— Сегодня вот резиновая рубашка на вальцах лопнула, — говорит Малков, — устранил. Галеты меняю на ходу — это уже не ново. Девчатам помогаю. Вот так каждую смену и перекрываем задание. Если в процентах, то 108 — 116 к плану.

Прядильщицы, что называются, в оба глаза следят за нитями. Если случится обрыв, то направляют их снова и ведут вдоль всей машины каждую нить строго по заданному маршруту. Иначе снизится качество.

Вот Марина Чердакова ведет сразу три нити. Она ловко поставила нити на свои места, направила к катушкам.

— Вы сразу так водить научились?

— Нет, — говорит Марина, — первое время я водила по одной нитке и то бегом бежала, никак за ней не успевала. Научилась постепенно не делать лишних движений и теперь вожу спокойно. А вот Валя Матвеева свободно водит по четыре нитки. Она у нас самая опытная.

На соседней машине «кудесничает» Валя. Движения девчат спокойные, они во всем помогают друг другу. Каждый месяц этот комплект дает не одну тонну кордного волокна сверх плана. Прядильщицы выпускают кордную нить 17 и 22 марок. Волокно идет первым сортом.

А. ДОРОШИН.

НА ЛЕНИНСКОЙ ВАХТЕ



ПЯТИЛЕТКА

200 стрелки

Трудовые рапорты домостроителей

Вызываем

на

соревнование!

Аккордный наряд, который получила наша бригада на строительстве детского комбината в третьем микрорайоне, предусматривал сокращение сроков работы на 38 процентов. Мы успешно справляемся с этим заданием.



А трудностей было немало. Наступило, к примеру, резкое похолодание, затем начались перебои с поставкой раствора. И в завершение всего, трудиться пришлось в комплексе с санитарно-техническими и другими бригадами.

С огоньком работают лучшие наши специалисты Р. Н. Калашникова, П. П. Буданова, В. М. Кыдань, П. И. Архипов. Они показывают пример товарищам.

Пришлось как-то Р. Н. Калашниковой оштукатуривать лестничный марш в легких условиях, но она справилась досрочно. И такие примеры можно приводить почти о каждом дне работы.

Недавно в бригаду пришли три ученицы З. Климова, Н. Ближенцова и В. Заева. Здесь, на детском комбинате, им уже начали поручать выполнение самостоятельно некоторых операций.

В этом году мы трудились

на многих объектах. И все сдавали досрочно. Наши социалистические обязательства предусматривают завершение работ на доме № 4 (сейчас мы туда отправляемся) к 25 декабря. Даем слово справиться к 15.

Готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения Ленина, мы вызываем на соревнование бригаду М. Хорьковой. Обязуемся: ежемесячные производственные задания выполнять не менее, чем на 120 процентов, и сдавать объекты только с хорошим и отличным качеством отделки. Будем повседневно бороться за укрепление трудовой дисциплины, не допускать случаев нарушения правил техники безопасности и содержать в чистоте свое рабочее место.

С. ТОЛУЗАКОВ,
бригадир штукатуров СУ-4.
На снимке: С. Толузаков.

Фото М. Бабенко.

ГОТОВИМСЯ К ВЕСНЕ

Полным ходом идет работа в ремонтных мастерских совхоза «Березовский». Механизаторы подготовили к севу уже 7 тракторов, 16 сеялок, 4 дисковых, 8 плугов, 16 культиваторов. Особенно хорошо идут дела в бригаде Н. В. Требушиной. Умело, организованно трудятся механизаторы А. Сафонов, С. Савич, В. Сафонов.

В. ТРОИЦКИЙ,
главный инженер совхоза «Березовский».

КАЖДЫЙ ДЕНЬ НА СЧЕТУ

мясожировом цехе не установлен цепной элеватор и так называемая дроперная лебедка. Этот список без труда можно продолжить. Особое беспокойство вызывают дела монтажников в колбасном и холодильном цехах.

Старший прораб «Волгопродмонтажа» Ф. И. Садреев сообщает, что смонтировано пока что 75 процентов технологического оборудования, а стетование от графика составляет 10 дней.

Причине этому нашлось немало. Прежде всего, задержка проектные ошибки. К примеру, на чертежах неправильно были поставлены размеры кар-

касов подвесных путей, многие размеры не были вообще поставлены или же не соответствовали габаритам оборудования. В результате смонтированные каркасы пришлось переделывать.

Так как в строительных чертежах не были обозначены фундаменты под оборудование, своевременно к этой работе не приступили. К значительным переделкам, наконец, привело несоответствие устаревших проектов обвязки технологически трубопроводами оборудования и новым оборудованием, поставленным на объект заказчиками.

Дирекция мясокомбината с опозданием привозила на об-

ект оборудование, а генподрядчики, по словам Ф. И. Садреева, до сих пор не позаботились о доставке 80 метров цельнотянутых труб.

В эти предпусковые дни монтажники принимают серьезные усилия для того, чтобы наверстать упущенное время и войти в график. В частности, на стройку прибыли три опытные бригады, которые возглавляют П. Осадчик, П. Шкурин и А. Визгалов.

А дела у монтажников очень беспокойны строителей. Ведь им уже после завершения монтажа надо будет выполнить теплоизоляционные работы и окончить отделочные.

Каждый день на счету у строителей мясокомбината. Время пуска приближается.

А. ВИТ.

Первые шаги реформы

Наше предприятие перешло с 1 октября 1967 года на новую систему планирования и экономического стимулирования.

В течение четвертого квартала 1967 года и первых трех месяцев 1968 года, времени переходного — организационного характера, производственные показатели не только не возросли, но и резко снизились.

В первом квартале этого года доходы выполнены на 86,5 процента, прибыль составила 39 процентов. Разумеется, эти показатели не смогли обеспечить начисления фондов материального поощрения, применить их для увеличения производительности труда. Начиная со второго квартала,

разобравшись немного с новой системой планирования, мы наметили ряд конкретных мер и добились улучшения основных производственных показателей.

План по доходам был выполнен, план прибылей — наполовину. Впервые после перехода на новую систему планирования из фонда материального поощрения произведено премирование рабочих, занятых на ремонте водителей и кондукторов, 83 человек. Кроме того, по итогам коллективного, индивидуального социального соревнования премированы еще 16 человек.

Развивая и пропагандируя новую систему, коллектив нашего предприятия в третьем

квартале добился еще лучших результатов. План дохода выполнен на 110 процентов, прибылей — на 116,8 процента, рентабельности — на 109, отчего результаты работы предприятия за девять месяцев стали улучшаться.

С начала года произведено начисление фондов экономического стимулирования более 40 тысяч рублей с учетом недовыполнения планов дохода и рентабельности. Причем в фонд материального поощрения начислена самая большая

сумма — 25939 рублей, в фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства около 12 тысяч рублей и на развитие производства более 3 тысяч рублей.

По итогам работы в 3 квартале выделено для премирования рабочих по премиальной системе на 151 человека 2590 рублей. Отдельные премии составили от 10 до 30 рублей.

Передовым рабочим было предоставлено право получить по две премии из фонда

материального поощрения, одну по премиальной системе, вторую — по итогам коллективного и индивидуального социального соревнования. Среди премированных водители Я. И. Меркулов, Ю. П. Опрышко, М. Г. Кромин, кондукторы Т. Н. Рыбакова, М. Я. Абрамова, А. Г. Ахова, рабочие В. В. Корлунов, П. А. Садчиков, Н. Ф. Акишин и другие.

К концу года предприятие будет иметь около 45 тысяч рублей фонда материального

VI пленум горкома ВЛКСМ

Задачи большой важности

27 ноября состоялся шестой пленум горкома комсомола с повесткой дня «Задачи городской комсомольской организации по повышению идейно-политического уровня комсомольцев и молодежи». С докладом выступил второй секретарь горкома ВЛКСМ Александр Боряев.

— Задачи большой важности стоят перед союзом молодежи в период подготовки к 100-летию В. И. Ленина, — так начал свое выступление А. Боряев. — На первое место комсомольские организации должны выдвинуть работу по политическому воспитанию молодежи, ее марксистско-ленинскому образованию.

В 1967—1968 учебном году в системе комсомольского политпросвещения занималось около 3 тысяч юношей и девушек.

В новом учебном году создано 107 кружков и 48 клубов по интересам. Различными формами учебы сейчас охвачено 14878 человек.

Далее докладчик подчеркнул большую помощь партийных организаций, направивших лучших пропагандистов для работы с молодежью. Он говорит о необходимости совершенствовать формы политического воспитания молодежи, о повышении мастерства пропагандистов. Однако, некоторые комсомольские активисты, имеющие среднее образование, не продолжают учебу.

Далее докладчик остановился на недостатках атеистической работы, рассказал о деятельности комиссии по советским гражданским обрядам, подчеркнул необходимость усилить работу с несовершеннолетними

и профессиональную ориентацию в средних школах.

В минувшем году 1978 юношей и девушек окончили школы рабочей молодежи, вузы и техникумы. 2562 человека продолжают учебу. Учатся многие, но не все.

В заключение А. Боряев сделал анализ работы дворцов культуры, клубов и библиотек. Оживленно проходили приемы по докладу.

Заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Саратовгэсстроя Светлана Нестерова рассказала об успехах и недостатках первых занятий в системе комсомольского политпросвещения. Опытом своей работы поделились с трибуны пленума пропагандист ДОЗа В. А. Кудрявцев и председатель методического совета завода имени Дзержинского Н. Дмитриев.

С особым вниманием прослушали участники пленума взволнованное выступление следователя прокуратуры В. Е. Киреева.

Затем слово было предоставлено руководителю студенческой лекторской группы Н. Есиповой и первому секретарю горкома ВЛКСМ Р. Усатову.

В заключение «заведующий отделом обкома ВЛКСМ И. Ялыничев вручил по поручению ЦК комсомола юбилейное знамя коллективу Саратовгэсстроя, грамоты ЦК комсомольским организациям ТЭЦ-4 и завода имени Дзержинского и Почетные грамоты ЦК многим комсомольским активистам.

В принятом постановлении намечены конкретные меры, позволяющие улучшить идеологическую работу среди комсомольцев и молодежи.

В. АЗЕФ.

Политическое просвещение

Изучаем марксистско-ленинскую теорию

Глубокое знание марксистско-ленинской теории, умение творчески применять ее при решении важнейших задач стало потребностью советских людей. Чем прочнее их идейная закалка, тем лучше они ориентируются в сложных явлениях нашей жизни, глубже понимают необходимость ускорения темпов развития экономики страны, повышения эффективности производства.

Без знания марксистско-ленинской науки не может быть настоящего специалиста, организатора, руководителя. Вот почему сейчас особенно возрастает значение всех форм партийной учебы. Среди них важную роль играют университеты марксизма-ленинизма.

Балаковский вечерний университет создан и успешно работает уже шестой год. За эти годы он подготовил не одну сотню пропагандистов.

В работе нашего университета марксизма-ленинизма принимают участие руководящие партийные и хозяйственные работники. Лекции и семинарские занятия проводят ученые и специалисты Балаковского общетехнического факультета, а также специалисты вузов областного центра. Среди них — кандидаты наук доценты Н. В. Панников, Ю. В. Селезнев, Ю. П. Кедров, опытные преподаватели института А. Г. Ахметова, Б. С. Долудин и другие, а также директора средних школ В. Н. Курбатов и Р. В. Полушкина. Все преподаватели считают работу в университете делом важным и ответственным, с большим желанием передают свои знания слушателям, воспитывают у них коммунистическое мировоззрение.

В этом году в университете занимаются 246 человек, созданы два факультета: общий и пропагандистский. На общем факультете с трехгодичным сроком обучения слушатели изучают историю КПСС, политэкономию, философию, основы научного коммунизма и методику партийной пропаганды.

На пропагандистском факультете с двухгодичным сроком обучения изучают в основном философию, так как готовятся здесь высококвалифици-

рованные пропагандисты. Кроме этого, изучаются основы научного коммунизма и методика партийной пропаганды.

Слушатели университета работают по программе высших учебных заведений, поэтому основным является изучение первоисточников основоположников марксизма-ленинизма. Слушателям читается курс лекций в объеме высшей партийной школы, проводятся семинарские и практические занятия, теоретические конференции и социологические исследования. После окончания университета слушателям выдаются дипломы о получении высшего политического образования.

Нельзя обойти молчанием и некоторые трудности в работе университета. Они заключаются в том, что отдельные партийные организации слабо контролируют посещаемость слушателей.

Из 63 человек, рекомендованных на учебу партийной организацией Саратовгэсстроя, занятия посещают лишь 38. Всего 4 из 10 рекомендованных товарищей с завода имени Дзержинского, 28 из 42 с комбината химического волокна. Мало интересуется учебой своих активистов и горком комсомола. В университет было рекомендовано 50 человек из комсомольского актива города, а занимается лишь 18. Это говорит о несерьезном отношении к подбору слушателей со стороны секретарей партийных организаций, горкома комсомола, слабом контроле.

Безответственными оказались и сами слушатели А. П. Васильева из СУ-6, Г. А. Гребнева из СУ-7, Б. П. Барякин из авторайона, А. С. Лемешкин с завода имени Дзержинского, В. А. Терентьев, В. В. Быстрова с химкомбината и другие.

Руководство университета глубоко убеждено в том, что парторганизации стройки, химкомбината и горком комсомола примут все необходимые меры для улучшения посещаемости занятий слушателями университета.

Г. МОРИН,

директор университета марксизма-ленинизма.

РЕЙД „ОГНЕЙ КОММУНИЗМА“

МИНУТА ЧАС БЕРЕЖЕТ

Обычный рабочий день. Через проходную комбината химического волокна потоком идут люди — на смену, со снами. Комбинат работает непрерывно. Ритмичность выпуска продукции зависит от организации производства, а трудовая дисциплина в ней имеет не последнее значение.

Наша рейдовая бригада пришла в крутильный цех второго cordного производства. Все помощники мастеров были на своих рабочих местах, осматривали машины, принимали смену.

В три часа, за 20 минут до начала смены, была принята в чистом состоянии машина, на которой работают крутильщики и сьемщицы комплекта № 5, коллектива коммунистического труда имени 50-летия Советской власти. Трудятся здесь крутильщики Рай Маслюгина, Инна Важенова, Зина Радкевич и сестры Галя и Зина Барыгины. Мария Ембекова работает на втором cordном

производстве с самого пуска, Валентина Гусеева, Раиса Карташова, Евгения Плохова. Все они работают без брака, годность продукции составляет 99—100 процентов. Мотальщицы первой машины Инна Ена и третьей машины Люда Семькина ежедневно выполняют норму выработки на 108—110 процентов.

В комплекте Виктора Кайнова на смену пришли все вовремя. Приготовили тележки, катушки, обтирочный материал, щетки. Девушки работают хорошо, большинство — общественницы. Например, сьемщица Надежда Ивакина, член комсомольского бюро цеха, участвует в рейдах «Комсомольского прожектора». Галя Полевщикова, тоже сьемщица, пропагандист в сети комсомольского политпросвещения. Конечно же, они сами показывают пример в труде: хорошо сдают машины после сьемов, вычистят, запросят правильно, обкатают

и крутильщице легко работать в течение смены.

В журнале, где фиксируются опоздания на работу, нарушения трудовой дисциплины, нет записей давно. Не было опозданий ни в одном из комплектов в течение двух последних месяцев.

Через три дня члены рейдовой бригады присутствовали на приеме четвертой смены в предельном цехе второго cordного производства. Начало смены в 12 часов дня. Поммастера седьмого агрегата Василий Егорович Гурин не досчитался к ее началу двух крутильщиц — Риммы Герасимовой и Риммы Еремеевой. Опоздали.

На агрегате № 6 не было ни души. Опоздали все. На четвертом агрегате задержались на 10—15 минут Валя Туманова, Рай Фомина, Валя Новикова. Смена началась, уже прошло 15 минут, а из гардеробной выскочили люди и спешили на свои рабочие места.

Виктор Николаевич Комаров, начальник смены, объясняет:

— Как только смена с 12 часов дня, всегда очень много опаздывающих, почти половина. Очень трудно своевременно добраться до комбината. Люди стоят на остановках больше часа и все равно не могут сесть ни на автобус, ни на троллейбус. Особенно трудно уехать из четвертого микрорайона.

— Я не опоздала, — говорит инструктор производственного обучения Светлана Терентьева. — Но пришлось выходить из дома за два часа до смены. Зачастую троллейбусы, не останавливаясь, проходят мимо остановок. А на остановке «улица Комарова» вообще трудно втиснуться в троллейбус, а ведь там молодежные общежития, самый большой людской поток.

Подшли две Риммы из комплекта Гурина. — Вышли из дома за полто-

ра часа до смены, — объясняют они, — и вот не успели.

Да, конечно, тут нужно вмешательство администрации комбината химического волокна, чтобы в часы «пик» на линии было увеличено количество машин, сокращены интервалы движения. И тогда будет устранена основная причина опозданий на работу.

Члены рейдовой бригады:

Л. ГРЯЗНОВА, начальник штаба «КП» комбината;
Е. СТЕБЕЛЁВА, обмотчица, секретарь комсомольской организации электротехки;
В. ЛИСИНА, секретарь комсомольской организации крутильного цеха corda № 2;
А. ЛОКАЛЕНКОВА, секретарь партийной организации крутильного цеха corda № 2;
Б. ОМЕТОВ, зав. орготделом комитета комсомола комбината;
А. КРАСНОБОРЦЕВА.

ощернения, остаток которого будет определен для выплаты вознаграждения работникам по годовым итогам работы в зависимости от выполнения установленных плановых показателей, непрерывности стажа работы на предприятии. Есть полная возможность каждому члену коллектива получить тринадцатую зарплату.

В связи с предоставленным предприятию правом самостоятельности в управлении производством, разработаны новые условия повышения оплаты труда из фонда заработной платы работникам предприятия. В частности, для водителей автобусов увеличены проценты премирова-

ния за выполнение графиков движения в зависимости от плана выручки и количества отработанных дней с 20 до 60 процентов тарифной ставки. Для ремонтников определено премирование за качество — 20 процентов тарифной ставки, плюс за производительность труда еще 20 процентов, в результате среднемесячная заработная плата одного работающего увеличилась против прошлого года на 5,8 процента.

Висдрение на предприятии внутрихозяйственного расчета и системы бездефектного труда позволило уяснить суть новой системы планирования и экономического стимулирования.

Подводя итоги первых шагов новой реформы, можно сказать, что обслуживание пассажиров улучшается. Реже стали поступать справедливые жалобы на неудовлетворительное обслуживание как от пассажиров, так и от обслуживаемых организаций.

Наш коллектив полон решимости обеспечить выполнение взятых повышенных обязательств в честь знаменательной даты: 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. И третий год пятилетки закончим досрочно, к 20 декабря.

П. КИТАЙГОРОДСКИЙ,
старший экономист
пассажирского автопредприятия.

Комсомольская жизнь Имя Ленина В сердце каждом

Постановление ЦК КПСС о подготовке к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина внесло свежую струю в планы комсомольской работы нашего училища.

Комитет комсомола с помощью партийной организации училища разработал конкретный план подготовки к этой исторической годовщине. Одобренные на общем комсомольском собрании мероприятия охватывают комплекс больших и важных дел. Планом определены и уже разработаны условия социалистического соревнования между группами. В ходе соревнования будут учитываться успеваемость и дисциплина учащихся, поведение в стенах училища и в быту, выполнение требований по содержанию и хранению техники, участие в общественной жизни училища, работе технических кружков, в работе по благоустройству города и училища.

Сейчас ведется разработка личных обязательств среди комсомольцев. В период подготовки к юбилею комсомольцы нашего училища изучают биографию вождя.

Интересует нас и история нашего училища, созданного в 1936 году. Одним из первых орденосцев Балаковского района является выпускник училища Николай Богомолов. О нем и о первых годах деятельности училища рассказал учащимся на встрече с ветеранами комсомола председатель совета старейших коммунистов Георгий Иванович Хохлов, бывший секретарь Красноярского волкома комсомола. Сейчас комсомольцы собирают материал для книги-летописи училища, которая будет находиться в комнате комсомольской славы. В будущем мы планируем в этой комнате проводить прием в ряды ВЛКСМ, встречи с интересными людьми.

Кроме этого, мероприятия комсомольской организации предусматривают рост рядов комсомольцев. Наша цель — к 22 апреля 1969 года все группы должны быть в основном комсомольскими.

Заботимся мы и о том, чтобы привить учащимся художественный вкус, любовь к книге, музыке, искусству. Для этого у нас есть хорошо оборудованная библиотека, где ребята с помощью библиотекаря Л. И. Трубниковой подбирают интересные книги, знакомятся с выставками литературы о комсомоле, о В. И. Ленине. В декабре комитет комсомола планирует провести викторину по истории комсомола и беседу по речи В. И. Ленина на III съезде РКСМ.

Мы гордимся комсомольцами, которые уже сейчас достойно идут навстречу 100-летию В. И. Ленина, показывая пример в учебе и труде. На протяжении всего учебного года той в училище задавала группа № 15, которой в день 50-летия ВЛКСМ было присвоено звание группы резерва коммунистического труда. В числе лучших комсомольцев Б. Дрон, П. Савва, И. Карачевский, Ф. Друме и другие.

В. ВАСИЛЬЕВ,
секретарь комитета ВЛКСМ СПТУ-4.



Хорошо организован подвоз кормов механизаторами колхоза «Новый быт». Специально организованная бригада намерена в первых

числах декабря завершить перевозку грубых кормов к фермам.

Фото М. Бабенко.

МАЛО КОРМОВ У ФЕРМЫ

В этом году наш колхоз досрочно выполнил заказ государства на молоко. Реализуем и годовой план продажи мяса. 8 наших доярок, самых добросовестных, уже выполнили социалистические обязательства, ваятые на 1968 год. Среди них Р. Биктемирова, М. Шамсутдинова, Р. Ямбулатова, Н. Сайфутдинова и другие.

Много лет трудятся в животноводстве супруги

Касимовы. Опытным телятнице и скотнику доверен самый важный участок — родильное отделение.

На достигнутом наши животноводы не останавливаются, стремятся еще больше повысить продуктивность скота, добиваться новых успехов в труде.

Для того, чтобы справиться с этой задачей, нужно организованно провести зимовку скота.

Мы подготовились к стойловому содержанию животных неплохо. Добротно отремонтированы все помещения, заготовлено достаточное количество корма, ферма полностью укомплектована кадрами.

Перед скармливанием животным дробленые концентраты запариваем, солому смешиваем с силосом.

К сожалению, есть у нас и недостатки. Мал

еще запас грубых кормов у фермы, хотя возят его шесть тракторов «Беларусь» и 4 гусеничных.

Очень редко появляется на ферме наш ветеринарный фельдшер А. Г. Левин.

Даже в такое горячее время, когда мы только ставили скот на зимовку, размещали его по помещениям, его здесь не было.

М. ХАЙРОВ,
заведующий фермой
колхоза имени
Фурманова.

Основным условием высокой урожайности на засушливом Юго-Востоке является обеспеченность растений влагой на всем протяжении их вегетации. Борьба за влагу здесь приобретает особо острый характер и является основой в агротехнике любой культуры. В силу этого, все элементы системы земледелия в этой зоне должны быть подчинены задаче наиболее полного накопления, сбережения и рационального использования выпадающих осадков.

По данным метеостанции на территории Балаковского района за год выпадает в среднем 340 мм осадков. Если учесть, что на образование центнера зерна требуется около 10 мм воды, то выпадающие осадки в состоянии обеспечить урожай в 34 центнера с каждого гектара.

Однако по периодам года осадки выпадают неравномерно. Основная их масса приходится на осенне-зимний период, величина которых составляет до 70 процентов от годовой нормы. Если не проводятся мероприятия по накоплению и сбережению в почве влаги, выпадающей в невегетационный период, то часть воды в виде снега сносится ветром с полей в овраги и балки, другая — стекает весной в ручьи, третья испаряется из почвы.

В некоторых хозяйствах эти потери достигают больших размеров, вызывая резкое снижение урожая сельскохозяйственных культур.

Снегозадержание повышает урожай

Известно, что летние осадки фиксируются главным образом в слое в 30 сантиметров, откуда они быстро испаряются. Если их выпадает мало, а в глубоких слоях запасов влаги нет, то растения вскоре начинают страдать от засухи.

Поэтому большую роль приобретают приемы, способствующие максимальному сохранению и накоплению в почве осенне-зимних осадков, за счет которых можно создать глубокое промачивание почвы и устойчивое водоснабжение культурных растений.

Так, по данным НИИСХ Юго-Востока яровая пшеница в сухие годы потребляет до 70 процентов воды из запасов влаги, находящейся в почве к началу посева и лишь остальные 30 процентов — за счет выпадающих осадков в течение вегетации.

Наблюдениями установлено, что в засушливых районах бывают более высокие урожаи, когда тогда, когда запасы доступной растениям влаги в полтора-два метра слоя достигают к весне менее 150 мм или 1500 кубических метров на гектар. Проведение агромероприятий по накоплению влаги в осенне-зимний период гарантирует указанное увлажнение почвы к весне, что даже при небольших и редких дождях весной и ле-

том позволяет в условиях правильной агротехники получить хороший урожай.

Следовательно, главная причина низких урожаев зачастую может быть не в недостатке общего количества выпадающей влаги, а в неумении собирать и накопить ее без потерь для хозяйства, сберечь и экономно расходовать на пользу возделываемым растениям. Поэтому важнейшей задачей земледельцев района является использование всех атмосферных осадков на увлажнение почвы и создание за счет этого резервов воды, обеспечивающих бесперебойное снабжение влагой культурных растений во время их вегетации.

Весьма важным свойством для практического использования снежного покрова является его подвижность. Перемещение огромных масс снега при метелях приводит к перераспределению снежных масс и содержанию в них запасов воды. Если не препятствовать этому, то большое количество выпавшего снега сносится с полей.

Задача снегозадержания заключается в том, чтобы удерживать выпавший снег на месте, а также увеличить его запасы порой и в тех участках, где нет необходимости в снегозадержании.

Накопленный снег на полях препятствует глубокому промерзанию почвы и в результате ее быстрого оттаивания весной способствует более полному поглощению талых вод.

Очень велико значение снега и в сохранении озимых посевов от вымерзания.

Наиболее распространенным способом снегозадержания является поделка снежных валиков.

Наибольшее применение при этом способе находят риджерные снегопахи, которые после прохода образуют плотный, устойчивый против ветров валик, по высоте в 2 — 3 раза больше глубины снежного покрова.

В последнее время сконструирован риджерно-отвалный снегопах, который хорошо работает при любой плотности снега.

Поделку снежных валиков следует начинать при высоте снега 8—12 сантиметров поперек господствующих направлений ветров. Хорошие результаты дает распашка снега от центра массива по спирали, а также перекрестно-диагональный способы и другие. На одном и том же поле снегозадержание следует проводить 3—4 раза.

На озимых культурах, во избежание обжаривания и вы-

мерзания растений, снегопахи ставятся на металлические полозья высотой 12—13 сантиметров. Образование снежных валиков здесь происходит за счет верхнего слоя, без оголения посевов.

Риджерные снегопахи работают в прицепе с гусеничными тракторами. «ДТ-54» может работать с 3—4 снегопахами. В шпеле они ставятся один от другого на расстоянии 4 — 8 метров.

Следует осудить такую практику, когда за «ДТ-54» прицепляется не 3—4, а один снегопах. В этом случае из-за снижения производительности агрегата растягиваются сроки снегозадержания, а в итоге теряется значимость такого важного мероприятия.

При своевременном проведении работ по задержанию снега запасы влаги в почве весной значительно увеличиваются, что и обеспечивает повышение урожая. Так, по данным Саратовской опытной станции при добавке урожая пшеницы от снегозадержания (в среднем за 12 лет) составила — 3,3 центнера, озимой ржи — 4,1 центнера, подсолнечника — 5,8 центнера.

Таким образом, снегозадержание является важным звеном в борьбе за повышение урожая. Недаром народная мудрость гласит: «Снег на полях — хлеб в закромах».

В. ТУМАСОВ,
кандидат сельскохозяйственных наук.

Первый советский урожай...

Саратовская студия телевидения готовится к съемкам документального фильма «Трудный хлеб». Создание его невозможно без участия старых членов партии, старых комсомольцев и всех тех, кто помнит 1918 год.

Это было жестокое время. Контрреволюция захватила Северный Кавказ, Украину, Сибирь. В красивых столицах — Москве и Петрограде — голод. Чтобы спасти революцию, нужен был хлеб. А его могли дать тогда только Саратовская и Самарская губернии.

Саратовская губерния в это время интересовала В. И. Ленина не только как хлебный район, но и как перевалочный пункт хлебных грузов с водного на железнодорожный транспорт. В августе 1918 года Ленин направил в Саратов и губернию более десяти телеграмм по вопросу заготовки хлеба.

Было трудно... Контрреволюция пыталась всячески помешать уборке урожая. Мятежи, поджоги, убийства. Но хлеб шел! И в том, что молодая Советская республика выдержала, что костлявая рука голода не сломила ее, — велика заслуга саратовцев.

В борьбе за хлеб коса и винтовка были рядом.

Первый советский урожай... Мы обращаемся к тем, кто помнит его. Расскажите нам, друзья, как выращивался этот урожай, как он убирался, как велась работа по его заготовке и отправке, как работали продовольственные отряды, как на железнодорожных станциях формировались хлебные маршруты и как подавлялись кулацкие мятежи.

Старые работники почтамата, может быть, помнят, как они принимали телеграммы Ильича.

Нам очень нужны ваши воспоминания. Пишите нам. Присылайте старые фотографии. Приходите. Наш адрес: Саратов, 2-я Садовая, 7, Студия телевидения. Главная редакция кино (новый радиодом, комната № 43).

Грустная история...

Строительное управление № 4 еще в 1966 году построило школу № 3. Одновременно оно начало возводить при ней теплицу-оранжерею для занятий учащихся ботаникой и сельскохозяйственной практикой.

Но теплице не повезло — дело с ней далеко не двинулось. Стоит она недостроенной.

— Почему? — спрашиваем у строителей.

Отвечают они очень оригинально:

— А потому, не завершили работы, что дирекция ГЭС дол-

го не оплачивала выполненные работы.

Тут уместно задать вопрос: а следует ли вообще оплачивать недоделанную работу? Скажем, вы пришли в ателье и заказали шить пальто. Вам сшили только половину спинки и бросили, а рукава никак не желают пришивать да еще требуют, чтобы вы оплачивали выполненную часть работы. Будете ли вы платить?

Другое дело, когда объект большой и для равномерного финансирования стройки при-

ходится идти на уступку и оплачивать работы по частям. А если объект маленький, зачем его дробить на элементы и требовать поэлементной оплаты? Как показывает опыт, система поэлементной оплаты даже маленьких объектов разлагает строителей, дает им широкий простор для недоработок и недоделок.

Ну, а как же быть с нашей теплицей? Дирекция ГЭС сообщает, что готова оплатить оставшуюся часть работы, но руководители СУ-4 категорически отказываются брать за нее.

В. НИКИФОРОВ,
геолог.

ЧИТАТЕЛЕЙ СТАНОВИТСЯ БОЛЬШЕ

На Сазанлей опускается вечер. Входная дверь в здание библиотеки № 2 то и дело открывается, впуская очередных посетителей. Это заходят любители книг.

Некоторые, сдав прочитанную книгу и получив новую, тут же уходят.

А многие проходят в читальный зал, где их ждет много интересного в периодических изданиях, на красочно оформленных стендах выставок.

Вот к выставленным произведениям В. И. Ленина подходит Михаил Тверезовский студент Саратовского политехнического института. Будущий специалист, стремясь глубоко изучить марксистско-ленинскую теорию, много работает над первоисточниками. Сейчас его интересует знаменитая ленинская работа «Передние задачи Советской власти».

За соседним столиком расположилась работница треста общепита Зоя Журавлева с журналом «Служба быта» в руках. Здесь же студент-заоч-

ник В. Тельнов интересуется изданиями, освещающими достижения науки и техники.

...А в помещения входят все новые и новые читатели.

Заведующая читальным залом Н. Я. Заступова хорошо знает интересы, вкусы многих посетителей. Воспитательница Л. Захарова чаще всего читает дошкольную литературу, а Л. Камзина не расстается с журналом «Вокруг света».

Работники библиотеки отмечают большой интерес жителей поселка к произведениям классиков марксизма-ленинизма, к художественной литературе, рассказывающей о жизни Маркса, Энгельса и Ленина.

П. БОРОДИНА

и некоторые дополнения к ней

Познакомившись с этим письмом, начальник СУ-4 Н. Л. Стряпчев пришел в явно недовольное настроение. Сначала он метал громы и молнии в адрес дирекции ГЭС, которая на несколько месяцев задержала в свое время оплату работ по теплице.

— И вообще мы могли ее не делать! — заявил он.

— Так почему же взялись за нее? — спрашиваю.

— Совесть велела. — получил я короткий и ясный ответ.

— Ну, а сейчас что вам велит совесть?

— Оставшиеся работы могут выполнить родители или какая-нибудь малоквалифицированная организация. А нам предстоит серьезные дела. Так-то...

На этом разговор завершился.

Директор Саратовской ГЭС Г. С. Голованов полностью присоединился к мнению автора «Грустной истории».

— Мы строителям действительно не оплачивали работы на этом объекте потому, что он не был завершен. Пусть они, наконец, окончат строительство теплицы. Мы готовы в любую секунду заплатить им за это все до копейки!

Как мне удалось выяснить в ходе расследования этой истории, школа в свое время обращалась к товарищу Стряпчеву с просьбой завершить работы на теплице. В частности, в этом жалобном послании были и такие фразы:

«Школа много раз ставила вопрос о необходимости завершения начатого строительства теплицы, однако, до сих пор никаких сдвигов нет, хотя оставшийся объем строительства не так уж велик.

«Между тем, здание уже начинает разрушаться именно вследствие своей незавершенности».

Реакция Н. Л. Стряпчева была несколько неблагородной. Всю вину он свалил на дирекцию ГЭС.

Заведующий горно В. П. Наумов жалобно рассказывает:

— Ух, эти строители! Они не завершили работы на теплице, но дали твердое слово, что доделают ее в 1966 году. Грош цена этому слову!

Вот и вся история! Грустная? Без сомнения. А какой у нее будет финал?

Пусть ответит на этот вопрос читателям нашей газеты сам начальник СУ-4 Николай Лаврентьевич Стряпчев.

Слово за вами, Николай Лаврентьевич!

Республика Либерия.
На улицах Монровии — столицы государства — художник выставил для продажи свои картины.
Фото А. Зворыкина.
Фотохроника ТАСС.



В Балаковской межколхозной строительной организации
ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ
для предприятий, колхозов и совхозов следующие товары:

Гвозди (70—120 миллиметров);
моторы ЗИД-4.5;
штанга буровая;
ложка буровая;
черепица-металлическая.

Балаковское пассажирское автотранспортное предприятие

ПРОИЗВОДИТ

ПРИЕМ НА КУРСЫ ПОДГОТОВКИ ШОФЕРОВ

с 3 класса на 2-й. Обучение дневное, с выплатой стипендии 60 рублей в месяц. Желающие в вечернюю смену могут работать слесарями в АТП. Также производится набор слесарей с III по V разряды.

Об условиях справиться в отделе кадров пассажирского АТП. Проезд автобусом № 1.

6—1.

Балаковское грузовое автотранспортное предприятие

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ III КЛАССА

с отрывом от производства (дневная группа) и без отрыва от производства (вечерняя группа). Обучение бесплатное. Подробно об условиях справиться в отделе кадров АТП телефон № 76—25, проезд автобусом № 7, остановка — Волзальная

5—4

Нам отвечают

В газете 19 октября была опубликована заметка «Теплице да благодать», в которой указывалось на плохую постановку культурно-массовой работы в Трехгеоргиевском сельском клубе (заведующая А. Таланова).

Заведующий районным отделом культуры В. И. Ометов ответил, что указанные факты подтвердились. Имеющиеся недостатки в ближайшее время будут устранены.

Этот ответ редакция получила 25 ноября. Районному отделу культуры, несмотря на неоднократные напоминания, понадобилось больше месяца, чтобы ответить на критическое выступление газеты и наметить мероприятия по устранению имеющихся недостатков.

А вот от секретаря партийной организации колхоза имени Куйбышева В. Ивлева и председателя Андреевского сельсовета В. Глобы до сих пор нет ответа.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 декабря, 18-05 — Теленовости, 18-15 — Для школьников. «Кавалеры ордена Славы», 19-00 — «Пропагандисты рассказывают...» Изучение ленинского наследия, 19-30 — Слушателям школ основ марксизма-ленинизма. Политэкономия социализма. В. И. Ленин. «От разрушения векового уклада к творчеству нового», 20-00 — «Европа: события, страны, проблемы», 20-30 — Международный турнир по хоккею, СССР — США. В перерыве и по окончании — теленовости, 23-00 — Литературный театр. «О, время, погоди!...» К 165-летию со дня рождения Ф. И. Тютчева, 23-50 — «Снежная фантазия». Киноочерк, 20-10 — «Только факты». Программа передач.

4 декабря, 11-05 — Теленовости, 11-15 — «Здоровье». Научно-популярная программа.

11-30 — «Тебе, юность!» «Назовите своих героев». Передача из Ижевска, 13-00 — К Дню Конституции СССР. «Закон страны Советов», 18-05 — Теленовости, 18-15 — Концерт лауреатов Всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства. Выступает молдавский народный ансамбль танца, музыки и песни «Веселия», 19-00 — Фильм для детей, 19-15 — «Земля саратовская». Спецвыпуск, посвященный Дню Конституции СССР, 19-35 — В эфире — «Вертикаль», 20-00 — Программа цветного телевидения. «Кавказская пленница». Художественный фильм, 21-30 — «Время». Информационная программа, 22-00 — К Дню Конституции СССР. «Закон страны Советов», 23-10 — Сюита В. Левашова «Солнце над Россией». Премьера телевизионного музыкального фильма, 24-00 — «Только факты». Программа передач.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ, 3, 4 декабря, ТРЕМБИТА — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Зал кинохроники, 3 декабря, ПУТЕШЕСТВИЯ С БАГАЖОМ — в 10, 12, 14 час. ГРОМ НЕБЕСНЫЙ — в 16, 18, 20, 22 часа.

Октябрь, 3 декабря, МНЕ БЫЛО ДЕВЯТНАДЦАТЬ — в 9, 11, 13 часов. ЧЕРНАЯ ПАНТЕРА — в 15, 17, 19, 21 час, 4 декабря, ЧЕРНАЯ ПАНТЕРА — в 9, 11, 13, 15 часов, ГРОМ НЕБЕСНЫЙ — в 17, 19, 21 час.

Космос, 3, 4 декабря, ОШИБКА РЕЗИДЕНТА (две серии) — в 9, 12, 21 час. КРЫМСКАЯ РАПСОДИЯ, ЛЕБЕДИНОЕ ОЗЕРО — в 14.50, 16-30.

Следующий номер газеты «Огни коммунизма» выйдет 5 декабря.